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Szén, Ebnen Becsben
Harminc ballerinát száműzlek az Operából

Egy nem államférfi a helyzetről
Államférfiak sok nyilatkozatát 

olvastuk. Nem tudtunk meg a nyi­
latkozatokból semmit. Egy nem ál- 
lamférfiuhoz fordultunk tehát, aki­
nek személyéről csak annyit hogy 
közel vonatkozása van a miniszter­
elnöki palotával, amelynek kapu- 
alján, üveges ablakon át figyeli meg 
a ki-bejárókat.

A kegyelmes ur, így kezdte, a 
mull hónap közepe tájékán sokszor 
emlegette, hogy nagy bajban van. 
Sajnálja, hogy eladta Damjanicsh- 
utcai házát. Jól adta el, mégis saj­
nálja. Nem leli volna gondja, hogy 
most, novemberi fertálykor, hol kap 
szállást. Mert szállást keresett. Tél 
idején mégse küldheti a családját 
se Dánosra, se K lopod iára. Nagyon 
megszokta a budapesti telelést, Öt- 
ha (szobás lakással megelégedett 
volna, a. négyszobás se lelt volna baj.

Hanem most, hogy hazajött Becs­
ből, hogy is mondják az urak, le­
fújta. a lakáskeresést. Azt mondta: 
tudja, hogy alkalmatos lakást úgyse 
kap, hát abba hagyja a keresést. 
Azt hiszem, hogy most már megint 
itt szándékozik maradni. De hiszek 
mást is. A kegyelmes ur nagyon ha­
ragszik a képviselőkre. Nem is azok 
járnak most ide. hanem olyanok, a 
kik sűrűn jártak annak idején a 
Fejérváry kegyelmes úrhoz is. Nem 
sértem meg az urat (tudósítónkat. 
A szerk.) ha. azt mondom, hogy iz- 
ráliták. Bankos izráliták, kérem. 
Ki udvari tanácsos, ki még az se. 
De gazdag emberek. Olyan gango­
sán lépkednek, mintha ok volnának 
József főherceg. De nem tehetek el­
lenük semmit, mert meghívójuk 
van a kegyelmes úrhoz ás a külön 
ajtón kopogtatnak be hozzá.

liánffy kegyelmes ur idejéből tu­

dom, Hogy amikor ilyenfajta, urak­
kal kezdenek rokonszenvezni, ez azt 
jelenti, hogy nemsokára képviselő­
választás lesz.

Három szó: Éljen, a király, 
a választójog

Ez kiáltják uz iparosok.

A budapesti VII-ik kerületi kisipa­
rosok és kiskereskedők vasárnap dél­
után a Rottenbiller- és Óvoda-utcák 
sarkán levő kávéházban nyilvános gyű­
lést tartottak, amelyen mintegy ötszá­
zan jelentek meg. Elnökké Kovács 
Andrást, jegyzőkké pedig Spigel Il­
lést és Frey Gyulát választották meg, 
A hatóságot Jakab Béla rendvrfogal- 
mazó képviselte.

Az első előadó Kovács Alajos kiske­
reskedő volt, aki hosszabb beszédében 
vázolta a kisiparosok helyzetét, majd 
határozati javaslatot terjesztett be, a 
mely a kisiparosokat politikai szervez­
kedésre szólítja a jogkiterjesztésnek és 
a radikális haladásnak támogatására. 
A gyűlés a határozati javaslatot egy­
hangúlag elfogadta. Schilf Rezső, 
Róna Lajos és Bíró Döme kisiparosok 
felszólalása után a királyhoz a követ­
kező üdvözlő sürgönyt küldték:

..Budapest székesfőváros hetedik 
kerülete kisiparosainak és kiskeres­
kedőinek 1009. évi október hó 10-én 
tartott, gyűlése meggyőződéssel és lel­
kesedéssel foglalta határozatba, hogy 
az ország polgárai üdvének és boldo­
gulásának hatalmas eszköze az álta­
lános, titkos, egyenlő és közvetlen 
választói jog meg valósításába n van. 
Ennek tudatában alattvalói mély há­
lával és hódolattal gondol a fölséges 
császár és apostoli király bölcs el­
határozására, hogy hűséges Magyar- 
országnak polgárait ezen áldást hozó 
intézménynyel boldogítani akarja. A 
gyűlés ő felségének ezen nagyke- 
gyelmii intézkedéséért alázatos hó­
dolattal bátorkodik köszönetét és 
háláját nyilvánítani. Azon forró fo- 
hászszal, hogy hűséges népeinek fen- 
kult lelkű, dicsőséges uralkodója or­
szágai javára és üdvére még sokáig 
éljen.“
A hódold távirat felolvasása után a 

gyűlés a király, valamint az általános, 
titkos választójog lelkes éltetésével vé­
get ért.

A válság
Széli Kálmán Bécsben.

A bécsi lapok, s köztük első helyen a 
„Presse“ a közös banknak Hivatalból 
védője, a 67-esek koncentrálásában látja 
a válság megoldását, nem látván azt a 
mélységes szakadékot, amely a ti7-esőket 
egymástól szétválasztja. A néppárttal 
való szövetkezés lehetetlen: az ó-liberá­
lisoknak pedig semmi kedvük, hogy ma­
gukat olyan helyzettel népszerűsítsék, a 
minő a kormányt-vállaló pártokra ma 
vár. Maga Tisza István gróf a mai ház­
szabályok mellett kizártnak tartja az ál­
lapotok konszolidálását. Pedig, az ó-sza- 
badelvüek csatlakozása nélkül s kivált­
képpen Tisza István gróf vezérsége hij- 
ján, az alkotmánypárt sikeres akciót ve­
zetni nem tud. Do Tisza István gróf 
most is, mint azelőtt mindig, azon az ál­
lásponton van, hogy kielégítő helyzetet 
a többség kormányvállalása teremthet. 
And rá 33 y előtérbe tolását a Nemzeti 
Társaskörben Wekerle taktikázásának 
mondják. Wekerlének kipróbált mód­
szere a posszibilis állású férfiak lejára­
tása. Most Andrássy nevét hurcolja kö­
rül, riasztván a függetlenségi pártot: 
„ez a te ellenséged, "

*\

A függetlenségi pörtlíoYBt-n -.v,. 
jártak tegnap este. Akik ott voltak, de­
rűsen foglalkoztak a néppárt szombati 
piros pistáskodásával. Jelentőséget nem 
tulajdoni tanuk az eseménynek, de öröm­
mel konstatálják, hogy annak a lehető­
ségnek az útja, hogy a néppárttal valaha 
együtt járjanak, teljesen el van vágva s 
a párt liberális programra ja hűségéhez 
kényszeríti ama tagjait is, akik eddig a 
klerikális néppárttal kacérkodtak, ügy 
tudják különben, hogy a néppárt kigon­
doló bizottsága újabb pacsesot tervez 
,tusul Gyula elen.

Széli Kálmán tegnap este Becsbe ér­
kezett. De nemcsak ő érkezett, Becsbe, 
hanem odaérkezett Khnen-Héderváry 
Károly gróf is. E két „odaérkezéssel“ 
kapcsolatban azt jelentik, hogy a király 
elhatározása már kész. A ÍWekerle-kor- 
mány végleges fölmentés ét hozza a hi­
vatalos holnapi száma, s hogy alkotmá­
nyos kibontakozás lesz-e vágj' meglepe­
tés: már megtudjuk holnap, esetleg már 
mt

A függetlenségi párt álláspontja
Bemutatkozott a koncentráció.

A győri függetlenségi párt vezérei, 
élükön Keszey Kálmán elnökkel tiszte­
legtek Batthyány Tivadar grófnál, aki a 
Tisztviselők Országos Egylete győri kö­
rének alakuló gyűlésére érkezett ide. a 
hozzá intézett üdvözlő beszédre vála­
szolva, a következő súlyos nyilatkozatot 
tette:

Tisztelt uraim! A függetlenségi párt 
azon állásponton áll, amelyen az alkot­
mányos királytól lefelé minden polgár­
nak állania kell: az igazi alkotmányos­
ság álláspontján. Kétségtelen, hogy 
1067-től a legújabb időkig az 1906. évi 
álasztások oltak a legtisztábbak, azokon 
nyilatkozhatott meg legszabadabban a 
nemzetvi akarat. Ezeken a válasz-táso- 
nok nyerte a függetlenségi párt több­
ségét. Többségre jutott annak dacára, 
hogy a koalíció jegyében ment bele a 
választásokba g hogy így sok helyen a 
koalícióhoz tartozó hatvanhetes pártok 
jelöltjeit kellett támogatnia. A nemzet 
tudta, hogy az a párt, amelyet bizalmá­
val megtisztelt, a gazdasági független­
séget követeli. Ebből világos, s ezt leta­
gadni sem. lehet, hogy a népakarat az 
ország gazdaságának függetlensége mel­
lett nyilatkozott meg. A függetlenségi 
pártnak ez a megnyilatkozás kötelessé­
géé tettve, hogy a gazdasági önállóság 
ügyét szorgalmazza, előbbre vinni töre­
kedjék. De nemcsak politikai becsüle- 
íiink késztet erre. hanem a nép java is. 
n függetlenségi párt; azt akarja, hogy 
az ország valamennyi munkása tiszts- 
séges keresetet biztosíthasson magának, 
hogy- keresetét itthon költse el. Meg 
akarja akasztani a kivándorlást, amely 
má r olyan méreteket öltött, hogy 
hova-tovább a véderő is meg fogja siny- 
leni. Ez csalc egy módon lehetséges: ha 
gazdasági függetlenség megvalósításá­
val, csakúgy, ha lehetővé teszszük, hogy 
magyar kéz, magyar földön termelje 
azt, amire a magyar fogyasztásnak 
szüksége van. A függetlenségi párt e 
szerint az önálló gazdasági berendezke­
dés követeléséevl nemcsak elvei, nem­
csak egyik legsarkalatosabb programm- 
pontjai keresztülvitelére törekszik, ha­
nem a magyar állam, a magyar király 
biztonsága és a monarchia nagyhatalmi 
állása érdekében is tesz. Eddig senki 
se ajánlott olyan kibontakozást, olyan 
kivezető utat, amely a nópjólét meg­
teremtéséhez vezet, csak a függetlenségi 
párt.

Harc legyen-e vagy béke.
Mindenki előtt nyilvánvaló, Hogy az 

uralkodó csak akkor értelmezi helye­
sen az alkotmányosságot, ha az iga­
zán alkotmányos többség mellé áll. 
Ennek dacára sokat olvassuk az osz­
trák lapokban és az ezekkel csodálatos 
egyértelműséggel dolgozó magyar hat­
vanhetes újságokban arról, hogy itt
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Mérnökök szervezkedese 
Pozsonyban
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ha I va n he. fcs koncentrációt aka fii ak 
o-önáini. ■ .Miiuleuekehii t megidlapitom. 
lipgf a halottat foltámuNStani »Pm 
lehet. A l>7 lejária magul, követői ki 
sebbségbeu maradtak. Kísérletet te­
hetnek ugyan a nagy U7-es part töl- 
élesztésére, de ez a kísérlet sikeres 
nem lehet s egyedül arra lenne jó. 
hogy a nép elkeseredjék,' az alkotmá­
nyosságba vetett hit meginogjon.
Egyébként kérdem, hogy azok. akik 
a hatvanhét esek tömörülésének szük­
ségességét hangoztatják, hogyan akar- _ ^^ ......
jak ezt a gyakorlatban megvalósítani! | jlá|y_ Magyar 
Önök, tisztelt uraim- tudják. j Egylet elnöke, C
attól a pillanattól, amikor Lukács |
Lukács László felkeresett bennünket, j 
a függetlenségi párt vezető embereit 
s mi beszéltünk vele. előterjesztettük 
neki, a király küldöttjének, a kibon- j 
takoz'ásra vonatkozó álláspontunkat, 
folytonosan, nap-nap mellett hangzik 
ellenünk a vád, hogy mi szövetségre 
akartunk lépni az ó-szabadelvűekkel.
.Hogyan képzelhető már most, hogy 
azok, akik ezzel a váddal felléptek s 
akik a függetlenségi pártnak ezt az 
állítólagos szándékát elitélték, gróf 
Audrássy Gyula pártjával és gróf 
(Zichy Aladár a néppárttal egyesülje­
nek. együtt működjenek az ó-szabad- 
elvüekkel í Engedelmet kérek, ez az 
i-rkölcstelenség netovábbja lenne. Aki 
ismeri Audrássy Gyulát és Zichy Ala­
dárt, ezt teljesen lehetetlennek tudja 
5 igy világos, hogy a ti7 rost i tudója 
Jehetetlen. Ha a király mégis erre az 
útra lép, csak harc következhetik s 
nem a békés kibontakozás. Egyébként 
próbálják meg» mi állunk elébe. Szí­
vesen visszük a választók elébe a kér­
déseket, amelyek a helyzetet ma do­
minálják, szívesen kérdezzük meg, uj 
hadihajókra van-e szüksége, vagy a 
fogyasztási adó leszállítására, létszám- 
emeléere-e, vagy népjóléti intézmé­
nyekre 1 Előre is kétségtelen, hogy a 
választóközönség a maga érdekeit 
elöbbrevalóknak fogja mondani, mint 
a monarchia nagyhatalmi állásának 
épségben való íentartását. Vigyázza­
nak. akik a választásokkal fenyege­
tőznek. A puska, melyet nekünk sze­
geznek. visszafelé is sülhet. Hiszem, 
tudom, hogy a függetlenségi párt a 
mostaninál is nagyobb többségben ke­
rülne ki a választásokból. Az uj töbo- 
ségnek pedig sokkal nehezebb lenne a 
helyzete, mint a mostaninak, mert a 
választók azzal, hogy újra feléje for­
dulnak hajlandóságukkal, mintegy kö­
telességévé teszi’ hogy erősebb, drá­
gább legyen.

Az Augustuk már koncentráltak.
A hatvanhetes koncentráció egyen­

ként szombaton már be is mutatko­
zott. Négy néppárti képviselő ügyes 
mulatságot rendezett a képviselőház­
ban, Mindenki tudja, hogy szombaton 
ként a iíáz tagjai legnagyobbrészt el­
utaznak a fővárosból és hogy léikét 
óva tájban a legritkább esetben van 
együtt határozatképes számban a Ház- 
Tegnap számos tagja a t iiggetlensegi 
pártnak népgyülésekre, beszámolókra 
ment, hogy az önálló bank mellett 
való rendületlen kitartásra buzdítson.
Ilyen körülmények között igazán nem 
volt nagy mesterség a Ház határozat­
lan képességének demonstrálására.
Párt híveink lelkesedését mutatja, hogy 
amikor értesültek a képviselőháziján | ban két 
történtekről, a legközelebbi vonattal ] 
.visszatértek a fővárosba s Így a nép­
párt trükkje nem sikerült. Ha a hat­
vanhét esek Így szolgád jak a monar­
chia és a dinasztia érdekeit, én ezt 
mélyen sajnálom.

A küldöttség hosszantartó zajos el­
it nzéssel fogadta a beszédet es meleg 
szeretettel tüntetett Batthyány Tiva­
dar gróf mellett, aki az ováció lecsil­
lapult ával hosszasan elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival.

I1 iv.su>)/i, október Hl.
A Magyar Mérnök és Építész Egylet 

üdvös tevékenységet fejt ki a vidéki 
terjeszkedésében is a mérnöki es építészi 
tevékenység minden ágát magában fog- I 
a'ló osztályok felállításává!.

Tegnap pozsonyi osztályát avattak 
föl nagy ünnepségek keretében. Az ün­
nepen részivelt a magyar mérnöki kar 

Ott voltak: Kaijlinger -Mi- 
Mérnök- és Építész 

úti ,1 enö .műegye­
temi tanár és Bérezik Gyula miniszteri 
tanácsos, uleluókök, Pompery Kleiner 
miniszteri tanácsos. Bállá Pál műszaki 
tanácsos, főtitkár, Mellel,y Kálmán tit­
kár, Jemlrassik Kornél szabadalmi biro. 
könyvtáros, Bánki Ilonát, Söpkéz Sán­
dor és Pfeiffer Ignác műegyetemi taná­
rok és még számosa n.

Az ünnep közönségét szombaton este 
Pozsony szabad királyi város fogadta és 
tisztéletükre vacsorát adott. Az avató 
közgyűlés vasárnap délelőtt féltizenegy 
órakor volt a városháza dísztermében. 
Mintegy háromszáz főnyi díszes közön­
ség vett részt a közgyűlésen, amelyen 
Pozsony vármegye közönségét Petöez.v 
Jenő alispán, Pozsony városát Kumlik 
Tódor helyettes polgármester képviselte. 
Kelen József műszaki tanácsosnak, az 
uj pozsonyi osztály elnökének rövid 
megnyitó beszéde után meg'-megujuló 
nagy tetszés közben Ka jünger Mihály, 
az egyesület elnöke mondta el .nagysza­
bású avató beszédét. A repülőgép fölta­
lálásának világraszóló jelentőségét is­
mertette beszéde elején s megállapí­
totta , hogy mi magyarok is képviselve 
vagyunk abban a mérnöki gárdában, 
amely a repülés , kulcsát rendelkezésre 
bocsátotta.

Hosszan tartó zajos éljenzéssel és j 
tapssal fogadták az avatóbeszédet, 
amely után általános érdeklődés közben ! 
Méhely Kálmán egyesületi titkár ..A j 
mérnök közcélú működése és egyesük- | 
tünk kulturális szerepe" óimén érdekes j 
előadást tartott. Előadásában megáll..- j 
Tiltotta, hogy a Magyar Mérnök- és ' 
Építész Egylet a műszaki tudományok 
terén éppen olyan kulturmisszivt telje­
sít, mint a múzeum- és könyvtár-egyle­
tek, természettudományi, földrajzi és 
szaktársulatok.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
végén dr. Fnrbátii Imre műegyetemi 
magántanár a kertkülvárosok ró! érteke­
zett, Geissler Ernő osztálytitkár pedig 
Pozsony város ipari fejlődéséről.

Az avató közgyűlés ezután Bejvzy 
Árpádnak, a pozsonyi fémipari szakis­
kola igazgatójának indítványára elinttá 
rozta. hogy lvajlinger Mihály elnök 
avató beszédét egész terjedelmében 
jegyzőkönyvébe foglaIja.

A közgyűlés után. amely kelen Jó­
zsef osztályéin'",k zárószavaival végző­
dött, délután egy órakor a Magyar Ki­
rály-szálló nagy ebédlő termében 300 
terítékű lakoma volt, amelyen számos 
felköszűntot mondtak.

A föld rabszolgái
London, okt. 10. Lloyd George kincs- 

tan államtitkár New-Castlcban tartott 
beszédében a többek közt még kifej* 
tette: A nép joggal kérdezi, hogy 500 
közönséges ember miért dobhatná ha­
lomra milliók Ítéletét. Ki tett 10.000 
embert a földbirtok és a rög rabszolgá­
jává, mig a nép többi része nem léphet 
abba az országba, melyben született? 
Ki felelős azért az állapotért, melyben 
egy ember életét erőltető munkában 
tölti el, hogy bizonytalan ekzisztenciá- 
hoz jusson és élete utolsó napjaiban, ha 
naponta 8 pennyre van szüksége, csak 
forradalom utján juthat ahhoz, mig egy 
másik, egy semmittevő, naponta több 
jövedelemre tesz szert, mint szegény 
szomszédja az egész év folyamán.

lljabb földrengés Magyarországon
Barcsról jelenti! 

föl (Irene v vj t v r e z t e k. 
perckor, mig a 
előbbi gyengébb,

: Ni ;i itt ismét két 
Az első b óra 40 

második 7 órakor, 
utóbbi már erősen

érezhető hullámokkal. Az irány mind­
két esetben délkeletről észak leié volt.

Lipikröl jelentik: Ma reggel ti óra 
40 perckor egy kisebb, ti óra oo pefe- 

| kor pedig egy nagyobb földlökést oroz- 
' tek. A lakosságban nagy pánik tamadt.

Szervezkednek az állami 
tisztviselők

Batthyány Tivadar gróf beszéde.
Győr, oki. 10.

Vasárnap délelőtt alakult meg Győ­
rött véglegesen az Állami Tisztviselők 
Országos Egyesületének győri köre. A 
közgyűlésen, amely tizenegy órakor 
volt a pompás városháza dísztermében 
megjelent a középpont vezérkarának 
élén Baühyány Tivadar gróf. az ál­
lami Tisztviselők Országos Egyesületé­
nek elnöke is.

limber János elnök nagyszabású be­
széddel megnyitotta a közgyűlést. A
többi közt ezeket 

— A legnagyobb 
az Állami Tisztviselők 
süketének meg kellett

mondotta:
feladat, amelyet 

Országos Kgyc- 
ildnnia, az volt,

Iicev miként illvszsze bele a tisztvise-
lök szer vezetet a tírsadalomba, hogy
az egyrészt minden túlzástól, másrészt
uiimtvn szóig isagte 1 menten szojgál-
Itassa a t isziviselüi érdekeket. A szép
beszéd végén újra szeretettel iirine-
peile a közgyűlés lln 11hyány Tivadar
gI utói, iki isakhamar szólásra is je-
II utke/e i, Mvgkós zönte a meleg ío-
gftittalás i, azt áll tülibi közt ezeket
mondta :

- Voltak, akik az 
lök mozgalmáról félte! 
muskodók azoknak a ! 
é-. kerülnek ki. akik

állami tisztvise- 
A z aggod a 1- 

íöréből kerültek 
nem ismerik a

Újdonságok
— Balesetek. A ITreiievárosi páJyn- 

udvaron szombatról vasárnapra virradó 
éjjel Szőllűsi János hatvanöteves éjjeli 
őr t ultit ás közben u vonat kerekei »16 
került. A súlyosan sérült, embert a men­
üik a Szent Islvan.kórháziul vitték. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.
:— Szombaton este a Kisfaludy-utea IS. 
szánni házában lakó Petalr Karolámé 
ötéves Ödön nevű fia bement a szom­
szédban lakó Kral Már to unó konyhá­
jába s ott eg.v forró vízzel telt bádog*- 
üstbe beleesett. A kis fiút, aki sül cos 
égési sebeket szenvedett, a mentők n 
Fehér-kereszt gywnnekkórliázba vitték.

— Felfüggesztett iskolaigazgató. 
Osanád vármegye tanfelügyelője fel­
függesztette állásából Brétner Antal 
mezőkováeshágai állami elemi iskolai 
igazgatót, ki már huszonöt év óta áll 
az iskola élén. Brémert azzal vádol­
ják. hogy oklevelét meghamisította.

— Leleplezett liáremhölgyek 
Becsben most hat tisztes matrónát mu 
lógatunk. Élelmes irnprezáriőjuk azt 
hirdeti róluk, hogy a száműzött Abdul 
Hamid tündér-háremének voltak a ked­
vencei. A bécsi török követség értesítést 
küldött a bécsi rendőrfőnöknek, amely­
ben elmondja, hogy a háremhölgyek soha 
semmiféle háremet nem láttak, legke­
vésbé Abdul Hamuiét. Egyikük sem 
mohamedán. Kumichjuk, a foketearcu 
Aga, csak utánozza az eunuchok riká­
csoló hangját és férfi erejének teljessé­
gében virul. Két hónap előtt az eunuch 
különben még kuli volt; a leglnstabb a 
konstantinápolyi rákodon. De föbizonyi- 
tékul, hogy a liáremhölgyek csakugyan 
nem liáremhölgyek. azt a Ilit ja be a török 
követség, hogy a liáremhölgyek iiuprezá- 
riója egy budapesti illetőségű ember. 
Talán az. aki u nyáron a Városligetben 
turbánosan. eliodrsé-t - inched v-é-1 k*
ahálva, szorbetnek kínálja szurokba már­
tott francia cukorkáit.

— A jutafgnógyár égése. Az 1.1 ■< 
Osztrák Pamut és Jutafonógyár szom­
bat d állttá ni tüz-katasztrófa ügyében 
hétfőn fogják megejteni a tüzvizsgá- 
latot. A tűzoltók utolsó őrsége szom­
baton, vasárnapra virradó" éjjel kei 
órakor hagyta el a gyárat, amikor .t 
tüz már teljesen lokalizálva volt.

_ Öngyilkos munkásnő. A agái­
dé lelőtt Horváth Eszter h úszón- 
,g uvári munkástul Oonti-uten -7. 
alatt levő lakásán megmérgezie 

Súlyos belső sérüléseivel a 
mentők .t íí < iku s-korlt uzba \ ittuk. I * t- 
tének okát

nap 
kéteVi 
szám 
magát.

Húkus-kórházba 
nőm tudják.

Sport

— Látta-e már Rigó Jancsit nappal?
Aligha. De este, minden este láthatja, 

•sőt hal tinit ja ennek a legkitűnőbb ma­
gyar cigány prímásnak a remek játékát, 
vidám és bus nótáit: a főváros legké­
nyelmesebb. legszebb kávéháziban, a 
V&ci-könit 45. sz. alatti Uj Idők- kávé- 
házban, A legelőkelőbb közönség és úri 
családok látogatják ezt a páratlanul él­
vezetes szórakozási belj ét.

Ijeouiabb

A cár utazása
Pétervár, okt. 10. Hírlik, hogy a cár 

elutazása Olaszországba október 19-én 
Odessza-Alex a ndro wo-P öze n M iinchen út­
vonalon fog megtörténni. A cárt utjá- 

miniszter kiséri.
A levegő meghódítása 

Port-Aviation, oki. 10. A mai felszál­
lási kísérleteknél Paulham 8 kört tett 
meg 21 perc 48 másodperc alatt. Lam­
bert gróf megnyerte a gyorsasági dijat, 
amennyiben 2 perc 2 másodperc alatt a 
leggyorsabb két kört tette meg. A re­
pülési versenyen, amelynek pompás idő­
járás kedvezett, több 
nyi közönség vett 

MII -Frankfurt 
léghajó délben 
visszatért

mint 150.000 fő­
részt.

okt. 10. A Parseval j 
.1 órakor Wiesseból | 

Frankfurtba, hol 1 óra 15 |

mozgalom célját s akik még nem ju­
tottuk cl a huszadik század gondolko­
dásának nívójára. Az állami tisztviselői 
ki. r sohasem lép fői az állam és a tör­
vényhozás ellen. csak él jogával, nyíl­
tan kimondja, mi fáj, kér, legális for­
mában, legális fórum elé terjeszti kí­
vánságait. amelyekre . az igazi társa­
dalmi rend érdekében szüksége van, 
mert csak megelégedett, megfelelően 
ellátott tisztviselői kar képes a reá ki­
rótt nagy föladatoknak megfelelni. 
Ezért büszkén állok a tisztviselői -szer­
vezkedés apostolaként. Tudom, hogy a 
királynak és a nemzői bek teszünk szol­
gálatot, ha a visszavonást sutba dob­
juk. lm a fél reállá sí kötelességmulasz­
tásnak bélyegezzük. Eljöttem legíö- 
Iv'-ppen azért. 11úgy a tömeges szervez­
kedés és szolidaritás eszméjének l 
gyek Ilii* lelője '•< apostola.

A közgyűlés az elnök indítványára 
j elhatározta, hog\ Batthyány Tivadar 
gróf beszédét jegyzőkönyvében meg- 

I örökíti. A választások megejlése előtt 
a közgyűlés II tühyúny Tivadar grófot 
Ember János elnök indítványára köz-

léghajócsarnok előtt simánperckor 
kikötött.

Felrobbant automobil 
Varsó, okt. 1U. Amidőn ma Udgow 

főkormányzó segédje automobiljával ki­
rándulást tett, az automobil benzintar­
tálya felrobbant. Udgow könnyen, kísé­
rője és a soffőr súlyosan megsebesül­
tek. azonkívül egy járókelő életét vesz­
tette. hat másik megsebesült. Az auto­
mobil elégett

felki áll ,í s -;
le in bér a 1
leli elnök.'
ideiglenes
erősítette.
alelnökíik
Ignác, főt

A kiizgy
ebédlőtenné!
Országos 

'

a győri kör védőjévé,
Ijós tanácsosi pedig 1 
é választót!a. Kg.vélik? 
I i-iZ' ikart állásában 
Elnök Ember János
Nng/i Gizella és Vámos 

tVár Mihserit y János.
lés titán a Hoyal-szállő J 
it az Állami Tisztviselő 

gyesül,-te vezérkarának tisz-I 
oma volt

Fehr Armand (Budapest, Sí., Te- 
réz-körut l/e, telefon 172—Stíl élio- 
gnd fix és startoelds fogadásokat az 
összes belföldi versenyekre.

BUDAPESTI VERSENYEK 
A tegnapi versenynap

Ladislaus helyezetlenül futott a Szt.- 
László-dijban, amelyet Pascal végig ve­
zetve igen könnyen nyert meg. Meglepő 
volt Balaton és Dorigny futása is, egy 
pillanatra som voltak versenyben.

A A többi futamban a favoritok 
győztek.

A részletes eredmény a következő:
J. 1. Foglaló (Baumgarten). 2. Old 

Coin. 2. Maffia, Martyr, Décsey. Igen 
könnyen 2 h. — 2 lt. Tót. 10: 10, 10: 50, 
51.

II. 1. Autumn Berry (Blades). 2. Klä- 
rls. 2. Suprlsti, Avar, Zöld Marci, Lady 
Corneiie. Igen könnyen egy fél lioszsz. 
—- Tot.: 10: 25. 40: 78, 94.

III. 1. Kaskai (Janók). 2. Taranto. 2. 
Szózat. I. Balaton, Ladislaus, Edison. 
Avisiú, Dorigny. Igen könnyen 1 és fél 
hossz. 2. h. — Tot.: 10:43. 40:74, 182, 
1054.

IV. 1. Iram (Baumgartner), 2. Gerb 3. 
Merlon. 4. Egerton. Párja nincs, An­
nexion, Chrysta Michocan. Formosa. 
Bombardon. Igen könnyen 3 h. 2 h. 
Tot.: 10:25. 40:0«, 130, 210.

V. 1. Abendluft (Buifock). 2. Mutatók. 
3. Vesd el magad. Könnyen 3 h. 4 b. 
Tot.: 10:13.

VI. 1. Pltyl Palkó Unnék). 2. Ml ez. 
2. Hosebund, Vlganó, Ürmöd. Paula, 
Hamun, Titok, Haramia, *j h —1 U 
Tut: 1U; 23



DÉLI ÚJSÁG

Száműzött lmllerinák
Miből javítanak a kardaloetokuali.
Sokféle kombinációt tűztek ahhoz, 

hogy Mádéi1 Raul legutóbb Budapes­
ten járt és sokszor és sokáig beszélge­
tett Mészáros opera-igazgatóval. A 
legvalószínűbbnek látszott e hírekből 
az az, hogy Mader ajánlatot tett az 
Opera bérletére. A mi igen jó helyről 
szerzett értesülésünk az, hogy ez a hit 
is a kombinációk lomt árába való s való 
az, hogy Mader Raul az Operához rég 
benyújtott hallétjének előadását sür­
gette meg.

A sürgetésre Mader határozott vá­
laszt kapott. Az. Opera nem mutathatja 
be Mader hallétjét, mert. az Operának 
nem lesz olyan bailetkara, amelylyel 
a hallétét szimeliozni lehetne. A ballet 
létszáma 45 táncosnő E szám alatt a 
diplomás ballerinák értendők s nem n 
növendékek, akik balletkarunkat be­
népesítik. Tudomására hozta Mészáros 
Madernak, hogy a balletkarból har­
mincat száműznek, mert ezek járandó­
ságát. szánták a fizetésjavitások végre­
hajtására. Arról értesülünk, hogy a 
iizetésrendezés megoldásának e módja 
ellen az érdekeltek tiltakozni fognak

azt visszautasítják.
Még sem járja, hogy operaházi ta­

gok javát operaházi tagok száműzeté­
sével, nyomorba döntésével váltsa meg 
a közoktatásügyi kormány.

kodott, hogy ez a különös aktus nit's- 
örcikrttesaék. A háttérben elhelyez teteit 
három fotográfiáit, akik a kézfogás pil­
lanatában megnyitották fényképező gé­
piik objektivjél, hogy a lemezre 1 (‘rajzol­
tassák a nagy eseményt, amikor egy 
ember aggályos múltját egy kézszoritás 
eltörli.

A fölvétel sikerült. Sok kép készült, 
anzikekártya is, amelyet K. ur elküldőn 
ellenségének és pajtásának. Sőt a szálló 
minden vendége kapott egy-egy ilyen ér­
tékes azikclapot.

Az egész város el volt árasztva Lipút 
Szalvátor és lugosi szállodájának az 
arcképével, de a kívánt célt. utóbbi még 
sem érte el vele. így hát Lúgosról Pestre 
ment, ahol egy kávéházat vett át.

Itt nagy meglepetés érte a lugosi hőst. 
Valaki a kabinetirodának megírta, hogy 
mifajta emberrel fogott kezet a királyi 
herceg és hogy miként hasznosítja !az az 
ember ezt a kegyet a maga foltos múlt­
jának a reparálására.

Több se kellett. Azonnal utasították 
felülről a lugosi rendőrséget, hogy a 
még föltalálható anzikcet haladéktala­
nul koboztassa el. Az elkobzást a múlt 
héten foganatosították. A rendőrségnek 
nem volt nehéz dolga, mert a reklimi- 
nált képeket maga a. publikum szolgál­
tatta be.

Közgazdaság

Tlétfü, október 11.

Játékos csábítás
— Két fegyelmi Ítélet —

Sportéletünkének rákfenéje, hogy a 
bimovesebb atléták, footballisták, úszók 

között igen sok állhatatlan termé- 
V«tü akad, akik rendszerint a legna­
gyobb. legmódosabb egyesületek felé 
gravitálnak, hogy ezáltal képességeiket 
fényesebb keretek között fittogbathas- 
sák. Mi sem természetesebb, hogy saj­
nos, a nagyobb egyesületeknél is bete­
ges ambíciók kielégítése, — mint pél­
dául óriási gárda gyűjtése, a legkivá­
lóbb erők feletti rendelkezés, mindent 
felülmúló statisztikai adatok kimuta­
tása — nagy gondot okoz és igy a ván­
dorlásra kész, gyenge jellemű legénykék 
tárt karokkal fogadtatnak, sőt legtöbb 
esetben a mindenütt található sporthié­
nák által íelvezettetnek.

A MLSz. .nemrég igen súlyos paragra­
fusokat hozott az átigazolásokra és még 
súlyosabbat, a büntetéseknek egész hal- 
mazatát, a csábítás eseteire.

Úgyszólván alig lépett, életbe a csá­
bításra vonatkozó szabály, a szövetség 
fegyelmi bizottsága máris két esetben 
alkalmazta a paragrafust: Weisz Antal 
(TTC.) ügyében első.'then és legújabban 
Hun-ián (NSC.) játékos miatt. Bundán 
ügye eddig még nem teljesen ismeretes, 
mert eddig még csak az Ítélet látott 
napvilágot, ellenben Weisz ügyében a 
legapróbb részletekig informálva va­
gyunk és minden fent art ás nélkül kon­
statáljuk, hogy a fegyelmi bizottság a 
csábítási paragrafust elhamarkodva, 
teljesen alaptalanul alkalma,zta.

Előttünk fekszenek az összes vallo­
mások és anélkül, hogy az azokban fog­
laltak hitelessége avagy valótlansága 
felett vitába bocsátkoznánk, megálla­
pítjuk, hogy sem a feljelentő, sem pedig 
egyetlenegy más t.anu sem állította azt, 
hogy Weisz Antal nein önként, a maga 
jószántából, minden ígéret vagy ellen­
érték nélkül hagyta el régi egyesületét. 
Miért alkalmazta tehát mégis a fe­
gyelmi bizottság a csúbitás paragrafu­
sát, holott arra semmi alapja sem volt? 
Erre csak a fegyelmi bizottság tudna 
megfelelni. Tisztára áll mindenki előtt, 
aki a vallomásokat gondosan átolvassa, 
hogy Weisz már régen kereste az alkal­
mat a TTC-ból kilépni és a vallomások­
ból világosan megállapítható hogy ő a 
FTC-ba való belépés érdekében több­
ször személyesen eljárt és erre többeket 
felkért. Weisz különben ifjúsági tagja 
is volt a klubnak.

A fegyelmi bizottságnak tehát nem lé­
vén alapja egy meglévő súlyos paragra­
fust alkalmazhatni, gondolt merészet és 
nagyot és ezen esetet, amely végeredmé­
nyében nem egyéb az átigazolási szabá­
lyok kijátszásánál, „átigazolásra való 
esúbitás“-nak keresztelte el. Az Ítélet 
erőltetett volta ebből is világosan kitű­
nik. A feljelentés ugyanis a következő­
képpen szólott: „Feljelentem a FTC-ot 
játékos csábításért“ ... A fegyelmi bi­
zottság n feljelentést el kellett, hogy 
utasítsa, mert a vallomásokból az telje­
sen valótlannak bizonyult.

Más kérdés és más lapra tartozik 
az átigazolási szabály kijátszása, vagy 
kijátszani akarása. Es kérdés az is, 
van-e joga a szövetségnek a sajátmaga 
által alkotott szabályzatnak hézagain 
való kibúvást büntetni és pedig külö­
nösen akkor, amikor egy korábbi ha­
sonló igazolással (Szeiff) szinte jog- 
gyakorlattá tette önmaga az ezen sza­
bályival való visszaélhetést ?

A vallomások legnagyobb része az 
átigazolással való visszaélés tekinte­
tében terhelő. Ezek közül azonban 
közvetlen tanú csak egyetlenegy akad 
& gyűri Salamon személyében. Ez a 
tanú —„ két klubtársának vallomása 
szerint — alighanem levéltitok meg­
sértését követte el. Erről tudomása 
volt a bizottságnak és mégis kihall­
gatva! X alamikor — a Postások ügyé­
ben — e sorok Írója tapia volt az 
intéző bizottságnak és akkor a bizott­
ság elnöke, a mostani főtitkár, nem 
engedte meg a vádlottaknak, hogy a 
tellett kereszt kérdésekre, amelyekkel 
a bizottság tagjai őket meg akarták 
fogni, válaszoljanak. És ime, most a 
több hónapi fogházzal büntethető cse- 
lekménynyel vádolt tanú meghallga­
tásra talál, süt koronatanúként szere­
pelhet !

Mí okozhat!a v nagy változást? Az 
etikai alapot miért rngia ki annyira 
lába alól a bizottság?

Van az ítélet körül még sok téve­
dés, de helyszűke miatt azokat nem 
tárgyalhatjuk, hanem csak felsoroljuk.

A fegyelmi bizottságunk nem volt 
joga egylet felett ítélkezni, hanem 
csuk javaslatot tenni.

Tanukból nem lehet minden átme­
net nélkül vádlottat csinálni.

Senkit seai szabad a szabályokban 
lefektetett jogától megfosztani s igy 
a vádlottaknak meg kellett volna en­
gedni, hogy védelmükről gondoskod­
hassanak.

Budapesttől—Budapestig
A Hivatalos Budapest ezen a héten 

bosnyák életet élt. Bárczy polgármes­
ter és vele nébdnyan a város emberei 
közül, Budapest szántára onnektálták 
Bosnyákország szeretetét, lódítván sok 
poliárköszöntövel és ugyanannyi ban­
kettel. Voll részük nagy örömben. 
Minden banketen hallhatták a Gott- 
erlialtét; nem a kvóta arányában. Ki- 
szolgúltatták az egészet. Gyönyörköd­
hettek Ehrlich Gusztávban, aki dísz- 
magyarja fölé turbánt hevenyészett és 
sarkantyú« csizma helyett papucsok­
ban csoszogott, mivelhogy csizmát 
húzni lábaira nem tudott. Aztán, egy 
banketen, hallgathatták ugyancsak 
Ehrlich Gusztáv tüzes szónoklatát ma­
gyarul s n magyarok biztatták Piper- 
kovicsot, a tolmácsot, hogy ezt a be­
szédet fordítsa le magyarra.

És végezetül, viszonozták azt az elő­
zékeny nyilatkozatot, amelyet a ná­
lunk járt bosnyákok annak idején itt­
hagytak: el voltak ragadtatva Ilidzse 
gyönyörű fekvésétől, Szerajevó kultu­
rális haladásától s volt ott vágóhíd: 
megnézték ezt is s csudálkozva győ­
ződtek meg, hogy a pacalt ott is úgy 
tisztítják, mint nálunk.

Soha még oly lanyha az érdeklődés 
nem volt a városi választásokkal szem­
ben. mint most. Bizonyos, hogy az ér­
deklődésre rásulyosödik a kormányvál­
ság. A törzsfőnökök nem tudják, hogy 
ki következik s az elkövetkezendő kor­
mánynak ki lesz a kedves. Hátha Zichy 
Nándor jön? Néppártivá kell átalakul­
nia mindenkinek s olyan hadsereget 
kell majd szervezni, amelyik inkább 
hasonlít kongregációhoz, mint városi 
közgyűléshez.

De akiket nem a politikai tülekedés 
érdekel, hanem a munka, azok re­
ménykedéssel láthatják, hogy az alko­
tások szekerén robogva haladunk. 
Megjött a nagy építési engedély s 
csodálatosképen ez az engedclem na­
gyobb örömet keltett, mintha uj kor­
mányt neveztek volna ki. Ezer meg 
ezer kéz gytirkőzik munkára és vár 
keresetre. Ez kell Budapestnek s nem 
országos politika. És a hatóság mel­
lett dolgoznak olyan ainbiciúk- ame­
lyek nem a politikától várnak üdvös­
séget. Kolmer Adolf dr. és Kovács 
József dr. megalkotják a VII. kerü­
letijei! a munkás-egyetemet. Hogy ki­
neveljék őket a nagy politikából s rá­
neveljék őket az uj korszakra, amely 
a közgazdasági szerzések korszakának 
készül.

Divatos férfiöltönyt, vagy fel­
öltőt késsitek merték után 
25 koronáért a legjobb Köve­
tekből finom kivitelben Lioht- 
man Sándor szabómester Buda-

«est, Rottenblller-utoa 4/A ss. 
Időkre minták bérmentve.

MTILTTÉK
(E rovat alatt foglaltakért nem villái feleién*» 

get a eeerkeaztOaég.) Hétfőtől - hétfőig
A Wettenstein-Ambulatorium

Dr. Wettenstein Sanatorium Részv.-Társ. irodája
1909. október hó 4-ón, hétfőn

Délibáb-utca 23. sz.
alá (Bulyovszky-utca sarok) helyeztetik át.

Hétfő délután a rendelés már a Délibáb-utóa 23. szám 
alatt lévő uj helyiségben folyik, mely a földalatti 
villamos és a városi villamos Aróna-uti állomás tő­

szomszédságában van.

Egy főherceg különös esete
Elkobzott anzixlapok

Akit üldöz a magaokozta sorsa
Lúgosról a következő érdekes és nem 

mindennapos esetet Írják lapunknak:
A város első szállodáját tavaly city 

K. A. nevű ember bérelte, aki minden 
jó tulajdonsága mellett nem tudott 
népszerűségre vergődni. Az emberek 
idegenkedtek tőle és a jobb társaságok 
nem engedték a maguk szőkébb körébe. 
Pedig ezt K. ur szívesen fölcserélte 
volna akár a szállodájával is. De az 
ügy nem ment sehogyse. A zsidó hitköz­
ségbe alapitó tag gyanánt akart belépni. 
Egyszerre, nem is részletekben volt haj­
landó lefizetni az ötezer koronán.vi tak­
sát, a zsidók mindazonáltal nem fogad­
ták be öl a maguk kebelébe. Azért, mert 
a fáma arról szólt, hogy a szállótulaj­
donosnak valamikor virágzó emberhus­
ii zle te volt Temesvárott. Az „üzlet“ jól 
ment, annyira jól, hogy K. urnák mód­
jában állott beszüntetni ezt az üzletet, 
amely igen nagy napi elfoglaltságot 
igényel. Éjjel az ember nem mozdulhat 
el egy percre sem az üzletből, nappal 
pedig ki kell pihenni az éjszaka fára­
dalmait. Soha sem kerül embertársai 
közé az ember. Más foglalkozás után kell 
nézni más városban, ahol a tarokkpar- 
tiehoz akad társ és ahol be lehet lépni 
a társadalomba.

igy jutott Fiúméba szállót ulajdonos- 
nak a nyugalmát kereső férfin. A hire 
azonban ide is követte öt és i bolygó 
Ahasvér Lúgoson állapodott meg. Elő­
kelő hotelje volt és amikor a multkorá- 
ban a tüzérség főfelügyelője, Lipót 
Szalvátor főherceg a városban járt, 
nála szállt meg. A szállodás gondosko­
dott arról, hogy előkelő vendégét miu- 
denképeu kielégítse. A főherceg nagyon 
meg volt elégedve és mielőtt a városból 
elutazott volna, a szálló foverjében a 
kísérete jelenlétében megköszönte a tu- 

I lajdonoa vendéglátását, egyben kezet is 
szorítván vele.

Ezt az aktust K. ur nagyon nehezen 
várta, de végre is megtörtént. Egy fő­
herceg kezet fogott vele. Minthogy az 
udvarmester utján neki előzetes értesü­
lése volt a különös szerencséről, e.vndus-

Megnyitásra készen áll a Kereske­
delmi bank uj hatalmas palotája. Im­
ponáló épület belső tartalom n élkül! 
is, bit ha még a belső tartalmat is ki­
tennék közlátványosságnak. Parádés a 
palota uj berendezése Is- Lánczy Leó 
olyan elnök-evzérigazgatói szállást; 
kap, amelyet büszkén vallhatna ma­
gáénak a kopurtalai maharadzsa is. 
Weisz, Fellner, Vas igazgatók egész 
bátran látcsövet tarthatnak a szemük 
elé, hogy lássák hivatali Helyiségük 
végét. És mennyi váltó fog elférni 
abban a palotában, mennyi kincs a 
trésorjaiban! Pedig nem azért építet­
ték a palotát, hogy a kényelem szá­
mára mintát készitsenek, hanem azért, 
hogy a Hitelbank . . . De hát, liony 
sói, qu'il maly pense.

A pozsonyi Hatóság megvádolja a 
Gauzot, hogy villamos vasutjót osz­
trák kézre kívánta átjátszani, holottan 
ez a vállalat tulipánnal demonstrál; a 
vállalat meg visszavágja, hogy Pozsony 
város tanácsa adja a magyart, holot­
tan a vállalatot már egészen elosztrá- 
kositotta. A kettős tülekedésből az 
látszik, hogy a vállalatot mind a kel­
ten Ausztria felé rúgják. Megállapod­
ván mint az iizletes footballisták. hogy 
ketten civakodván’ a győztes a har­
madik legyen, a főherceg pártfogoltja, 
a kékszemü bécsi vállalkozó.

Egy öngyilkosság hire okozott nagy- 
riadalmat a budapesti tőzsdén. Az ön­
gyilkos: a ceglédi gőzmalom vezér­
igazgatója, Váli. Kiváló ember volt és 
nagy tehetségű. Tele terjeszkedési 
vúgygyal, amely nem fért el egy kis 
mümalom keretében. A kicsi malom­
mal nagyot akart. Ráült a spekuláció 
aeroplánjára, amely az ő nagy súlyúi 
nem birta meg. A golyó, amelyet ha­
lántékába röpített, bejelentése volt a 
ceglédi aeroplan kudarcának.

Felelős szerkesztő:
Dr. ACZÉL SÁNDOR.

Helyettes szerkesztő:
.. Dr. YÉCSEY MÁRCEL. r



déli újság Tfvt fő, október 11’.

Telefon 55—49.

Magyar király! fitiamvasutak 
264.586/90Í). szám.

A magyar királyi államvasutak téli me­
netrendje 1909—1910-re.

A magyar királyi államvasutak vona­
lain és az általuk kezelt magánvasuta- 
kon folyó évi október hó 1-éu a téli me­
netrend lép életbe, mely a jelenleg ér­
vényben levő nyári menetrenddel szem­
ben a következő lényegesebb változáso­
kat tartalmazza:

A budapest keleti p. u.—predali vona­
lon. A Budapest keleti p. u. és Predeal 
között Aradon át közlekedő, Budapestről 
délután 2 órakor induló, illetve az el­
lenirányból Budapestre délután 1 óra 
15 perckor érkező gyorsvonatok for­
galma Brassó és Predeal között novem­
ber hó 15-én túl, az egész téli évadon 
át t'entartatik.

A Nagyikátáról éjjel 10 óra 3a perc­
kor Budapestre érkező személyszállító 
teher von at télen át is forgalomban ma­
rad.

Tápiószecsőtöl Budapestig az eddig 
vsak szükséglet szerint közlckekedett 
hajnali vonat minden kedden és pénte­
ken, valamint ünnep- és vasárnapokat 
követő köznapokon rendesen helyeztetik 
forgatómba.

E vonat Tápiószecsöröl éjjel 3 órakor 
indul és Budapestre reggel 4 óra 
40 perekor érkezik.

A Budapest keleti p. udvarra reggel 
7 óra 20 perekor érkező, valamint az 
onnan délután 5 óra 40 perckor induló 
személyvonat Mihálczfalva 143. sz. őr­
háznál rendesen megállittatik.

A Tövisről délután 2 óra 24 perckor 
induló gvorstehervonatnál a személy- 
száüítás Tövistől Székelykocisárdig meg- 
szüntettetik.

A kükllöszög—parajdi vona' n. A 
KüktHlöszögről délelőtt kilenc, óra "4 
perckor Parajéira induló és az onnan 
délután 12 óra 43 perckor Kküllőszögre 
érkező személyvonat az idén az egész 
vonalon télen át is forgalomban ma­
rad.

Nagyszállodájában és Ther- 
mal-szállodájában lakás tel­
jes ellátással naponként 10 
K-tól feljebb. Minden szoba 

kilátással a Dunára.
.ISZ

Telefon 55—49
Műszaki iroda és gyár

Fried Zsipond
központi fűtés, szellőztetések, légszesz, 
vízvezeték, csatornázás berendezése és

■ ; inüópitéBzeti bádogos ——

BUDAPEST,
VIII., Baross-utca 76. sz.

BUDAPEST, VII., U ÍKÓCIIHT38|3T.
Szabadalmazott

Kállai motorgyár
összes hirdetéseinek egyedüli pontos levélcíme:
KÁLLAI LAJOS motorgyára, 
Budapest, VI., Gyár-utca 28.
Mindennemű legjobbnak elismert benzln-
motor-vséplőkész.letelt 4, 6, 8, 10 lóerőtől 

feljebb csak Itt kaphatók.
py- Tessék «llszárjeio'zéket kérni.

Mindentáttiirö|4Í5|J
(paszirozó készülék) 8 ..J

FŐVÁROSI ORFEUM
WV.bMtNX DIRK Iga/.gatí. TI.. Xagymczó-a.17.

A műsorok műsora!
Jos. Sabel, Mac-Bans, Eesslie, Brothers. 

Jear Paul stb. stb:
Az előailáN kexdete 8 érakor.

Jegyelővétel tu—1-ig és 3—ti óráig a nappali pénztárnál. 
A télikertben reggeli f» óráig Vörös Elek cigány- 

zenekara hangversenyez.

Építkezési
anyagok

szerszámgépek
használt és uj állapotban

vastartányok, kazánleme- 
ek, csövek, gázkályhák

PICK L. és tsa
Budapest, V., Nádor-utca 53.

TELEFON 81 —67.

Erős elnézett lemezből, ti különféle kicserélhető lappal. Ezen koízuiokköi 
mindennemű zöld főzelékek, paradicsom, hüvelyes vetemónyek, burgonya, le­
vesek, mártások, gyümölcsízek stb. egyazerii kezelóa mellett a legrövidebb 
idő alatt kiváló finoman áttörhetők. Egy készlet ára 4 korona 60 fillér. Fozo 

és használati utasítással.

Képes nagy árjegyzék az összes létező 
árucikkekről innen és bérmenfue.

HOV AL ORFEUM j
I r/.sébex-körut 31. • Telefon DO S3, f

lUmlvn este S órakor az uj szenzációkkal 
kibővült októberi műsor

Harrison Lona
mint Kukorica János 

La belle Olido Folies Bergéres csillaga. Pesti j 
csibészek, énekes. táncos tréfa. Illaberek 7 1 I 
lóverseny darab. Kurt Varnebold a zongora- 
gyük.,^. Azonkívül: ( lufou'il bakakomédia és 
niég IV. elsőrangú attrakció.— Vasárnap, októberi 
lU-én a délutáni előadáson is fellép Barrlson I 
Kjjel 11 órakor a ragyogó tílkörtoreinbeu : Royal- I 
Cabaret. F.nek- és táncelőadás. Keringőverseny, 

(’igányzene reggel 5 óráig. 
ma

Szabadkai Rege Károly
a Tííts'alomiiicl előkelő közönség: kedvem* 
cigányprímása és teljes zenekara ma ée 

minden este hangversenyez a

Keleti kávéházban,
= SSARG5S-TÉR 14. SZÁM. =

a Keleti pályaudvarral szemben.

Az uj szigoritott mérleg-hitelesítés 
örvény folytán minden gazdának és 
kereskdönek fontos tudni, hogy ej idő 
szerint a legtökéletesebb és legmeg­
bízhatóbb mérleggyár az ötven év óta 

fennálló

Schember C. és Fiai.
császári és királyi udvari szállítók,

I

L
hidmérleggyárosok.

Budapest IV., Váci-köut 59.

Igyunk Bikasört!
Kapható minden jobb vendéglőben. Megrendelhető 

palackokban is :

VI., Eötvös-utca 6 B Telefon 84-33. 
X.,TóthKálmán-u.8-IOTelefon 108-40-

P
ÉI8ZELOLEGGEL

beraktározunk: bútort, zongorát ób k«- 
reskedelmi árut. Telefon: 119 Od

Magyar KeresKedelmi. Siáililási és Barahlúroiás 
Bctéli lársaség Budapest, VI., Király-utca 16

Telefon 165-26. ::: Telefon 165—26,

TÖRLEY.
PEZSGŐ A

T eudloffK. ás DittrichT.
gépgyár-részvénytársaság

Budapest, IX, Miháikovits-utca 18- szám
Különlegessége k :

Felszerelési tárgyak, gőzkazánok, gépek- 
ipartelepek és gőzfűtésekhez, tiőzsugár, 
készülékek, perfeetló-, pulsometerek és 

feszmérőkben.
Városi vízvezetéki szelvények.

vasöntö,motor és gépgyára

F Ajándékok'!
ezüstből 2. aranyból 6, ékkövesek 30, I 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivi- | 

leiben beszerezhetők
Gáti és Szabó éKszerész és órásoknál

Bécsi-utca 9., az Erzsébet-tér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek 
gyári áron alul. Eltörött órák és ék- 
iíerek igen kis költséggel helyre­
hozatnak, vagy becseréltetnek. Tessék 
cimnüket tárcájába tenni, alkalom­
adtán hasznát veheti. Telefon 7—66

Ajánljuk legújabb, teljesen ma­
gyar gyármányu „Frischmann“ 
rendszerű nyersolajmotorjainkat, 
melyek az eddigieket minden te­
kintetben felülmúlják. Jelenleg ké­
szen és építés alatt raktáron 3, ö, 6, 
12, 15,30 HP nagyságban vannak.

Gyártunk legújabb kendertörö, 
valamint kender- és lentiloió gé­
peket s mindennemű kender­
gyári berendezéseket.

Ajánljuk továbbá teljesen li­
kacsmentes vas- és kéregünt- 
vényeinket felelősség mellett.

II laiKüti un ireMittl
a jöni juii dús választékú és elsőrendű minőségű

vadászfegyverein két,
melyek csekély havi

részletfizetés mellett
beszerezi»

ESI
fegyver Áruháza

Budapest, Rákóczi-ut30.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Sclilick-féle vas­
öntöde es gép­
gyár reszvs-társ.
Budapest, VI,, Váci-ut 45—47.

Kószitmónyoi:
börszivattyuk, motorok, gőzgépek, kazá­
nok, vnsszorknzotok, hidak, fenestranbtii- 
kok, vasúti- és villamosvasúti kocsik stb.

JsMsMftez
minden nő, a kitől a mostoha sors a legnagyobb büsz­
keséget. a szépséget megvonta. Se hallgasson nagy­
hangú hirdetésokiv. ham in csak egyszer próbálj* 

meg azon világhírű szópttőszert, mely

KRISTALÍN
név alatt ismeretes és meglesz győződve annak csuda- 
itatásáról. Rendkívüli előnyei: hogy nem tartal­
maz — mint a többi szópitőszerek — az arcra oly 
káro- zsiroB anyagokat, \ Ízben könnyén oldódik 
és már a rögtöni hatása is bámulatba ejt. 2 3-szori 
használat után eltünteti a kézről, vállról, nyakról a 
szeplőt , lesszert stb. és bársonyaimavá üdévé, 

fiatallá varázsolja az arcot.
Próbatégely ..........
Kis tégely ..............
Üvegdoboz ..............

, 50 fillér 
I korona 
3 I,

hutását emeli a Kristall»
növénvazappan 1 kor

KRÍSTALIN növény, 
púder .... 1 kor.

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban, Uiogériá- 
ban és illa tszerkereskedésben, r

A totaling
Direk t meg rend elések

0L1NKEVICH A. SÁNDOR
v. R. kir. gyógyszerész, századot, kémikus és katonai 
akadémiai tanár, Budapest. Baross-utca 91.i

cimzendők.

Reggelizés éléit
egy fél pohár TM

•CHUOTWMJER-féie nilo-wtir. Hiiintietsvdéffl SMS* 
p0mw*Hoeotrak 6» siákizor uláíban «unvédikMik

keseriiviz a* elrontott gyom­
rot 2 3 óra alattiéi.

_____________ jeeen rendbe hoxaa 1
Kapható mindenütt kis és nagy tivegekbon.

Nyomatott A Neo UJaigvSilalat körforgógépeln, Budaoaat. MIM. Rökk Biliárd-utca 9. «aim.


